

Vessétek el a hazugságot, mondjon mindenki igazat!

Köszöntés: Tudjátok meg, hogy az Úr az Isten; ő alkotott minket és nem magunk; az ő népe és az ő legelőinek juhai vagyunk. Menjetek be az ő kapuin hálaadással, tornácaiba dicséretekkel; adjatok hálákat neki, áldjátok az ő nevét! Mert jó az Úr, örökkévaló az ő kegyelme, és nemzedékről nemzedékre való az ő hűsége! Zsolt 100: 3 – 5.

Bibliavetés: Halld Izrael: az Úr, a mi Istenünk, egy Úr! Szeressed azért az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes erődből. És ez ígék, amelyeket e mai napon parancsolok neked, legyenek a te szívedben. És gyakoroljad ezekben a te fiaidat, és szólj ezekről, mikor a te házában ülsz, vagy mikor úton jársz, és mikor lefekszel, és mikor felkelsz. És kössed azokat a te kezedre jegyül, és legyenek homlokkötőül a te szemeid között. És írd fel azokat a te házában ajtófeleire, és a te kapuidra. És mikor bevisz téged az Úr, a te Istened a földre, amely felől megesküdött a te atyáidnak, Ábrahámnak, Izsáknak és Jákóbnak, hogy ad neked nagy és szép városokat, amelyeket nem építettél; És minden jóval telt házakat, amelyeket nem te töltöttél meg, és ásott kutakat, amelyeket nem te ástál, szőlő- és olajfakerteket, amelyeket nem te plántáltál; és eszel és megeledszel: Vigyázz magadra, hogy el ne felejtkezzél az Úrról, aki kihozott téged Egyiptom földéről, a szolgásnak házából! Féljed az Urat, a te Istenedet, ő neki szolgálj, és az ő nevére esküdjél. Ne járjatok idegen istenek után, azoknak a népeknek istenei közül, akik körülöttetek vannak; (Mert az Úr, a te Istened féltőn szerető Isten te közötted), hogy az Úrnak, a te Istenednek haragja fel ne gerjedjen reád, és el ne töröljön téged vagy (...)! A jövevényt ne nyomorgasd; hiszen ti ismeritek a jövevény életét, mivelhogy jövevények voltatok Egyiptom földén. 5Móz 6: 4 – 15. és 2Móz 23: 9.

Annak a földnek az ÚR, a te Istened viseli gondját, mindenkor szemmel tartja az ÚR, a te Istened az esztendő kezdetétől az esztendő végéig. Ezért ha valóban engedelmeskedtek parancsolataimnak, amelyeket ma parancsolok nektek, és ha az URat, a ti Istenedet szeretitek, és neki szolgáltok teljes szívetekből és teljes lelketekből, akkor esőt adok földetekre alkalmas időben: korai és kései esőt, hogy betakaríthasd gabonádat, borodat és olajodat. Fűvet is adok a mezőre állataidnak, és te is ehetsz és megeledhetsz. Ezért vigyázzatok, hogy szíveteket meg ne csalja valami, és el ne tévelyedjete, ne tiszteljete más isteneket, és ne boruljate le azok előtt. Különb az ÚR haragja föllángol ellenetek, bezárja az eget, hogy ne legyen eső, és a föld ne teremje meg gyümölcsét. És hamar kiveszete arról a jó földről, amelyet az ÚR ad nektek. Vegyéte tehát szívetekre és lelketekre e szavaimat, és kösséte jelül a kezetekre, és legyen homlokkötőül a szemetek fölött. Tanítsáte meg rájuk fiaitokat, beszélj róluk, amikor otthon ülsz, amikor úton jársz, amikor fekszel, és amikor fölkelsz. Írd föl öket házá ajtófélfáira és kapuidra, hogy hosszú ideig éljete ti és fiaitok azon a földön, amelyről megesküdött az ÚR atyáitoknak, hogy nekik adja, amíg csak ég lesz a föld fölött. Ha híven megtartjátok mindezeket a parancsolatokat, amelyeket ma parancsolok nektek, és ezek szerint élte, ha szeretitek az URat, a ti Istenedet, ha mindig az ő útján jártok, és őhöz ragaszkodtok, akkor kiűzi az ÚR a nemzeteket előletek, és úrrá leszete nálatok nagyobb és erősebb nemzeteken. Minden hely, amelyet talpatok érint, tietek lesz a pusztától a Libánonig, és a folyótól, az Eufrátesz vizétől a nyugati tengerig terjed határotek. Senki nem állhat meg veletek szemben. Mert az ÚR, a ti Istenedek félelmet és rettegést támaszt előtete az egész föld színén, ahová léptek, ahogyan megmondta nektek. Lásd, áldást és átkot adok ma eléte! Áldást, ha engedelmeskedte az ÚR, a ti Istenedek parancsolatainak, amelyeket ma parancsolok nektek, átkot pedig, ha nem engedelmeskedte az ÚR, a ti Istenedek parancsolatainak, és letérte arról az útról, amelyet ma

parancsolok nektek, és más isteneket követték, akiket nem ismertek. 5Móz 11: 12 – 28 vagy 2 Sám 22: 1 – 39.

Ige: „Könnyebben elmúlik az ég és a föld, mintsem hogy a törvényből egy pontocska is elvesszen. (...)

Volt pedig egy gazdag ember, aki bíborba és patyolatba öltözött, és mindennap nagy lakomát szerzett. És volt egy Lázár nevű koldus, aki fekélyekkel tele ott feküdt a kapuja előtt, és szívesen jóllakott volna a gazdag asztaláról lehullott morzsákkal, de csak a kutyák jöttek, hogy nyalják sebeit. Történt pedig, hogy meghalt a koldus, és az angyalok felvitték Ábrahám kebelére. Meghalt a gazdag is, és eltemették. És amint a pokolban kínok között fölemelte szemeit, látta távolról Ábrahámot és Lázárt annak kebelén. Akkor így kiáltott: Atyám, Ábrahám, könyörülj rajtam, és küldd el Lázárt, hogy mártsa ujjának hegyét a vízbe, és hűsítse meg a nyelvemet, mert gyöttrődöm e lángban! Ábrahám pedig azt mondta: Fiam, emlékezz rá, hogy a jókat te megkaptad az életedben, hasonlóképpen Lázár is a rosszakat, neki most vigasztalásban van része, te pedig gyöttrödsz. Mindezekén felül köztünk és köztetek nagy szakadék tátong, úgyhogy akik át akarnának is menni innen hozzátok, nem mehetnek, sem azok onnan hozzánk át nem jöhetnek. Erre így szólt: Kérlek azért, Atyám, hogy akkor küldd el őt az apám házához, mert van őt testvérem, hadd tegyen nekik bizonytságot, nehogy ők is e gyötrelem helyére jussanak. Azt mondta neki Ábrahám: Van Mózesük, és vannak prófétáik, hallgassák azokat! Az pedig így szólt: Nem úgy, atyám, Ábrahám, mert ha a halottak közül megy valaki hozzájuk, megtérnek. Ő pedig azt mondta neki: Ha Mózesre és a prófétákra nem hallgatnak, az sem győzi meg őket, ha valaki feltámad a halottak közül.” Lukács 16: 17 és 19 – 31.

Az Úr 2023 esztendejének utolsó úrnapi istentiszteletén, az ó, - és – újév küszöbén, valamint az Úr 2024 esztendejének első istentiszteletén, Urunk Jézus gazdag emberének a ki és bemeneteléről lesz szó, melynek végső eredményeképpen a lekésett és már soha valóra nem váló megtérést, az örökre lekésett bűnbánatot, sőt a megbánásra képtelen állapotot fogjuk meglátni.

Mennyei Atyánk legsürgetőbb akarata az, hogy minden ember megtérjen és az üdvösség ismeretére jutva üdvözljön, neve legyen és maradjon beírva az élet könyvébe. Törvényként munkálkodó Igéjével úgy rendezi és igazgatja teljes életünket, hogy lehetőséget és alkalmat ad arra, hogy igaz Isten-ismereted legyen, szembesülj az Isten igazságával, hogy beleütközzön az életed Jézus Krisztusba. Hogyan vitte véghez ezt az Úr? Úgy, hogy az örökkévaló Fiú, a Szentháromság egy Isten második személye, nem tekintette zsákmánynak azt, hogy ő Istennel egyenlő, megüresítette önmagát, emberi formát öltve magára szolgáló tette (Filippi 2: 4 – 11), koldus Lázár lett a gazdag ajtajában, olyan szenvedő, akin akár keresztül is lehet lépni, úgy mintha nem is létezne. Bizony Isten őt, a legkisebbet¹ és legutolsót tette a halálból való feltámadás által a mi üdvösségünké, az élet és igazság szegletkövévé, hogy beleütközve, ennek az ütközésnek és szembesítő találkozásnak eltörölhetetlen nyoma és következménye maradjon mindörökké. Urunk Jézus ezt a következményt így fogalmazta meg:

- Sohasem olvastátok-e az írásokban: Amely követ az építők megvetettek, az lett a szegletnek feje; az Úrtól lett ez, és csodálatos a mi szemünk előtt. Máté 21: 42. Mi az tehát, ami meg van írva: Amely követ az építők megvetettek, az lett a szeglet feje? Luk 20: 17. Urunk válasza így szól:

¹ Bizony mondom nektek, amennyiben megcselekedtétek eggyel az én legkisebb atyámfiak közül, én velem cselekedtétek meg. Máté 25: 40.

- Valaki erre a kőre esik, szétzúzatik; akire pedig ez esik reá, szétmorzsolja azt.

Istennél nincs kettős mérce, mert ő nem ember, hogy hazudjon! Az Úrnak csak egy törvénye van, és az Krisztusban mindenkire egyformán érvényes!² Az Úr törvény nem tesz különbséget ember és ember között, zsidó és nem zsidó, keresztyén és nem keresztyén között, ezért végzetesen veszélyes magadnak engedményeket adni az Isten törvényéből, de másoktól megtagadni azokat.

Az év utolsó délelőtti istentisztelete nemcsak az óévből való kimenetel és az újévbe való bemenetelről szól, hanem a számbavétel és a számadás ideje is. Számba kellene vennünk, hogy mennyei Atyánk milyen drága kegyelmi időt és hány elkészített alkalmat ajándékozott nekünk a mögöttünk hagyott esztendőben.

Vajon felismertük és megismertük-e Urunk Jézus meglátogatásának napjait, amikor azért jött elképesztő közel hozzánk, hogy bűnbánatot, megtérést és a megtérésnek jó gyümölcseit ajándékozza nekünk? Teljes felelősségünkkel kell megállnunk a kegyelem trónja előtt, hogy megvizsgáljuk magunkat!

A kérdés az, hogy az érzéki ember (1Kor 2: 14 - 15) vagy a lelki ember életét élem? Mert a test szerint és nem a lélek szerint gondolkodónak — vagyis a materialista értelemben vett anyagiasságnak, a mammon imádata értelmében vett anyagiasságnak egyetlen következménye az, hogy elveti az egyetlen szegletkövet. A földi szempontok mindig elnyomják a mennyeit — már nem az számít, mi Isten akarata, hanem hogy a pénzem mit tehet az önzésem szolgálatában. Az érzéki ember nem azért fáradozik, hogy miként járhat Isten jó-tetszésében, hanem azt kérdezi, hogyan járok a legjobban, mi a legkedvezőbb élvezet és gyönyör a számomra?

A kijózanító valóság félelmetes, mert nem lehet a kárhozat következménye nélkül megvetni az igazság és élet szegletkövét! A gazdagot is utolérte a megvetésének a következménye; pokolban nyitotta ki a szemét. Isten tehát a megfeszített, feltámadott és megdicsőített Jézus Krisztust tette e kikerülhetetlen szegletkövé! Életemben tehát felülírhatom az anyagiakkal a lelkieket — de Isten világában így csak kárt vallhatok. Ő azt tette szegletkövé, amit én megromlott természetemmel el, - vagy - megvetek.

Amint azt hallottátok, az Úr parancsba adta az ő népének, hogy minden egyes alkalommal, amikor bemegy vagy kijön a saját házának ajtaján vagy kapuján mondja el a „halld Izrael” kezdetű imát. Nemsokára a 2023 és a 2024 számmal jelzet évek kapuit készülünk átlépni, így a „Halld Izrael!” kezdetű Ige és könyörgés minket is kötelez. Isten azt akarja, hogy népe ezzel az Igével és imával tegye önmagát igazzá és szentté, kényszerítse önmagát az igazság és élet egyetlen útjára! Ennek a kényszerítő imádságnak a tökéletes ellenpéldája Jézus példázatának gazdag embere!

Meg van írva: Az Úr kapuján csak igazak³ mehetnek be (Zsolt 118: 19 – 20), sőt az is meg van írva, hogy a gonoszok nem állhatnak meg az ítéletkor sem a bűnösök az igazak gyülekezetében.

² http://www.lakatospal.hu/index.php?page=kategorizalt&kat_id=9&id=1514&a-talmud-m&honnan=Nemzeti_Hirhalo

³ Mert az Úr igaz; igazságot szeret, az igazak látják az ő orcáját. Zsolt 11: 7. Nyissátok meg nekem az igazság kapuit, hogy bemenjek rajtuk, és dicsérjem az URat! Ez az ÚR kapuja, az igazak mennek be rajta. Zsolt 118: 19 – 20.

Mert ismeri az ÚR az igazak útját, a gonoszok útja pedig elvész (Zsolt 1: 5 - 6) — ám Isten mennyei igazsága egészen más⁴, mint a mienké, amely földi é alulról való.⁵

Isten üdvözítő szabadítása tehát nem a magunk elképzelése szerint ér célhoz. Az üdvösségre nem a dicsőség, jólét, kényelem és luxus kapuján keresztül lehet eljutni, hanem az Isten Igéje és az igazság kapuján át. Az Úr eme kapuján csak az igazak mehetnek be ez pedig csak úgy történhet meg, ha Jézus magára veszi a mi gonoszságunkat, ha hiszünk Őbenne és őt követjük. Ekkor a tőlünk elvett álnokságért cserébe saját igazságát adja nekünk. Ezt jelenti hát, hogy az Úr kapuján csak igazak mehetnek be: ők azok, akik hit által nyerték el Isten igazságát. Ők azok, akik hit által Krisztussal együtt meghaltak az ő halálával — mert bizony a Krisztus váltságáhalála az igazság kapuja, és aki Istennel együtt azt akarja, hogy az Úr megszabadítsa őt a bűneitől és a halálnak érzéki testéből, annak ezen a halál-kapun kell átmennie, mert csak azok tapasztalják meg Isten szabadítását és a mennyei életet, akik eltemették a Krisztus halálban, hogy az ő feltámadásának erejével éljenek.

Jézus példázatában a gazda házának ajtaja az áldás, az igazság, az élet kapuja, és az egyetlen üdvösség kapuja, mely egyben az átok, a halál kapuja is, mert minden nap ott volt a gazdag ember kapujában az életre hívó Ige, de nem ám csak a *mezuzá*⁶ törvényében, hanem sebhelyekkel teljes éhező hús-vér Lázárban is. Annak a névtelen gazdag embernek Isten mennyei Atyaként minden egyes nap megadta azt a kiváltságot, hogy a könyörület tetteivel felismerje az ajtajában ülő koldusban Krisztust, az Isten igazságát. Lázár reá utalt szüksége át kellett volna járja a gazdának csontjait, a Lázár sebeinek látványa saját testének legbelsőbb részeihez kellett volna, hogy elérjen, de ez valamiért egyszer sem történt meg. Az a lázári állapot sehol nem talált helyet a gazdának hatalmas luxusbirodalmában, mindig a határain kívül maradt kirekesztve.

A lázári állapottal való szembesülés, annak megismerése az Isten szent akarata volt! Sajnos ez az Isten akaratából való megismerés a gazdának esetében a kegyelem rendelkezésre álló idejében egyetlen egyszer sem következett be, az átok következetes választás viszont igen. Azt kérdezzük, hogy annak a gazdának mi hiúsította meg minden egyes nap ezt a tőle kéznyújtásnyira lévő üdvösséget?

⁴ Mert nem az én gondolataim a ti gondolataitok, és nem a ti utaitok az én utaim, így szól az Úr! Mert amint magasabbak az egek földnél, akképpen magasabbak az én utaim utaitoknál, és gondolataim gondolataitoknál! Ézs 55: 8 – 9.

⁵ Ez nem az a bölcsesség, amely felülről jó, hanem földi, testi és ördögi. Mert ahol irigység és civakodás [van], ott háborúság és minden gonosz cselekedet is [van]. A felülről való bölcsesség pedig először is tiszta, azután békeszerető, méltányos, engedelmes, irgalmassággal és jó gyümölcsökkel teljes, nem kételkedő és nem képmutató. Az igazság gyümölcse pedig békeségben vetetik azoknak, akik békeségesen munkálkodnak. Jak 3: 15 – 18.

⁶ **Mezúza** A héber *mözuzá* szó alapjelentése: ajtófélfá. A mózesi törvény rendelkezése szerint bizonyos igéket fel kellett írni az ajtófélfákra és a kapukra (5Móz 6,9; 11,20). A gyakorlatban ezt úgy oldották meg, hogy a kijelölt igéket pergamentekercsre írták, s ezt a tekercset nevezték, ill. nevezik ma is mezuzának.

A mezuzára az 5Móz 6,4-8 és a 11,13-21 verseit kell felírni. Az 5Móz 6,4-8 az ún. *sömá*-t, Isten egyetlenségének a megvallását, a szeretet parancsát, a törvény melletti elkötelezést, a törvény tanulása és tanítása parancsát tartalmazza. Az 5Móz 11,13-21 engedelmisség esetére az áldások, engedetlenség esetére ítéletek ígérését, kijelentését tartalmazza. A mezúza tehát ígérlet, figyelmeztetés és hitvallás. A házba bemenőknek és a házból kimenőknek tudniuk kell, hogy csak az Úr az Isten, s csak a hit, engedelmisség útján van áldás, megmaradás.

A pergamentekercset összecsavarták, s külsejére a *saddáj* (Mindenható) szó mássalhangzóit írták (*sdj*). A tekercset fa- vagy fémtokba helyezik. A tokon egy kis nyílást készítenek, úgy, hogy a *Saddáj* olvasható legyen. A mezuzát minden lakott helyiség ajtófélfájára fel kell szegezni, mégpedig úgy, hogy a helyiségbe bemenő a jobb kezével érinthesse. Gyakran előfordul, hogy a mezuzát nem az ajtóféltre szegezik, hanem az ajtófél mellett befalazzák. Ez esetben a tokon nincs nyílás. <https://www.arcanum.com/hu/online-kiadvanyok/Lexikonok-kereszttyen-bibliiai-lexikon-C97B2/m-CA1F3/mezuzza-CA2DD/>
vö.: <https://zsido.com/fejezetek/mezuzza-torvenyei/>

Jézus Krisztus Igéje erre a kérdésre a példázatból azt válaszolja, hogy a gazdag, - aki amint kiderült folyamatos vitában állt az Istennel - kitartóan és következetesen azt akarta és azt követelte Istentől, hogy küldjön a meghaltak világából vissza valakit egy amolyan túlvilági beszámolóval és bizonyítékkal mert akkor az, érző szívű irgalmassá tudja változtatni őt és a hozzá hasonló őt testvérét. Lecserélte a gazdag a *mezuzá* törvényében összefoglalt igazság, áldás és élet törvényét a *tagadás sátáni igéjével*⁷, minek következménye az átok és a kárhozatos halál!

Ez a névtelen gazdag tudja, hogy létezik a vigasztalás helye és az örök gyötrődés helye. Azt is tudja, hogy van olyan bizonyosság, aminek befogadása megszabadítja a befogadóját a gyötrelem helyétől, vagyis az Ábrahám kebelére, a vigasztalás helyére segíti. De, amíg Isten örök igéje azt mondja, hogy könnyebben elmúlik az ég és a föld, mintsem hogy a törvényből egy pontocska is beteljesületlenül vesszen el és az kerül el a gyehennát és jut a vigasztalás helyére, aki a törvényre, Mózesre és prófétákra hallgat, addig az a névtelen gazdag az Istennel való állandó vitájában szüntelenül azt erősítette, hogy csak az változtatja meg a kárhozatra méltó emberi természetet, ha valaki visszajön a halálból a meggyőző és mindet elsöprő bizonyítékkal. Ez egy kétezer évvel ezelőtt leírt hipotézis, amit Jézus azonnal megcáfolt, hiszen ezt mondta róla:

- „Ha Mózesre és a prófétákra nem hallgatnak, az sem győzi meg őket, ha valaki feltámad a halottak közül.” Lukács 16: 31.

Krisztus Urunk feltámadt a halottak közül, de feltámadása azóta sem győzte meg azokat, akik a sötétéggel és a halállal kötöttek szövetséget⁸, akik a halát dicsőítik és tagadják a feltámadást, mert tagadniuk kell Krisztus kínszenvedéseit és a halál felett aratott örök diadalát.

A gazdag pontosan ezzel a tagadással tagadott minden nap, a nap minden órájában és percében, akkor is, amikor a saját háza küszöbét úgy lépte át, hogy ott volt az éhes és sebekkel tele beteg Lázár, aki minden nap kenyeret kért tőle, ő azonban következetesen egyszer sem adott. Könnyörtelenül és kegyetlenül zárta ki az életéből a reá utalt Lázárt.

Önző létével a gazdag nemcsak a saját életéből zárta ki sebekkel teli szenvedőt, hanem magából a valóságból. Így tette nemlétezővé a Krisztus keresztségét, a megfeszített Krisztust, az Isten egyetlen váltságát és üdvösségét! Az a névtelen gazdag a Lázár képében megjelenő megfeszített Krisztus kizárásával egy olyan valóságot teremtett magának, amiből hiányzott minden Lázárhoz hasonló Lázár, olyan volt, mintha nem is létezne a haláltól kínozott kárhozatos emberi állapot, pedig minden nap szembenézett vele, sőt semmibe véve lépett át rajta.

⁷ Jaj azoknak, akik a vétket a gonoszság köteleivel vonszolják, és a bűnt mint szekeret, köteleken, akik ezt mondják: Siessen, és tegye hamar a dolgát, hadd lássuk; közeledjen és jöjjön el Izrael Szentjének a terve, hadd ismerjük meg! Jaj azoknak, akik a gonoszt jónak mondják, és a jót gonosznak, akik a sötétséget világossággá és a világosságot sötétséggé teszik, akik a keserűt édessé, az édeset pedig keserűvé teszik! Jaj azoknak, akik bölcsenek látszanak önmaguk előtt, és magukat eszesnek tartják! Jaj azoknak, akik hősök a borívásban, és híresek a részegítő ital keveréséről, akik vesztegetésért igaznak mondják a gonoszt, és az igazak igazságát elfordítják! Ezért amint a tarlót megemésztí a tűz nyelve, és az égő széna összeomlik, úgy rothad el gyökerük, és virágjuk elszáll, mint a por. Mert megvetették a Seregek URának törvényét, és megutálták Izrael szentjének beszédét. Ézsaiás 5: 18 – 24.

⁸ Ezért halljátok az Úrnak beszédét, csúfoló férfiak, akik uralkodtok e népen, amely Jeruzsálemben lakik. Mert így szóltok: *Frigyet kötöttünk a halállal, a sírral meg szövetséget* csináltunk; az ostorozó áradat ha jó, nem ér el minket; mert a *hazugságot választók oltalmunkul*, és csalásba rejteznék el!

Ezért így szól az Úr Isten: Íme, Sionban egy követ tettem le, egy próbakövet, drága szegletkövet, erős alappal, aki [benne] hisz, az nem fut! És a jogosságot mérőkötéllé tevém, és az igazságot színélővé, és jég söpri el a hazugság oltalmát, és vizek ragadják el a rejteket. És eltöröltetik a halállal való frigyetek, és a sírral való szövetségetek meg nem áll; az ostorozó áradat ha eljő, eltapod titeket. Ézs 28:14 – 18.

Szentlélek Isten erre azt mondja, hogy a gazdag, aki befolyásával képes egy ilyen más valóságot létrehozni, amiből hiányzik Lázár, nem érdemli meg, hogy a neve bárhova is le legyen írva az Isten egy és megmásíthatatlan valóságában.

Lázár tehát ott volt a gazdag ajtajában minden egyes nap, de a gazdag minden egyes nap azt mondta magának, hogy mivel Istennek nincs semmilyen vigasztalása és Ő ma sem küldött senkit vissza az ajtómba a halottak közül azzal a rendkívüli bizonyossággal, ezért most is keresztüllép a sebekkel teli, beteg és éhes Lázáron, miközben magát ez a gazdag bíborral és minden jó falattal vigasztalta.

Miért nem látja az a névre sem érdemes gazdag, hogy Isten minden vigasztalást és segítséget az ő hatalmába adott, hogy őt tette a vigasztalása sáfárjává? Nem láthatta, mert ősidők óta magának tulajdonította azt, ami nem az övé, hanem az Istené!

Jézus példázatának szomorú üzenete az, hogy el lehet tölteni egy teljes életet úgy, hogy minden egyes nap Istennel vitatkozol és ő bármit tesz is, hogy kihozzon a világoosságra, az igazságra és az életre, te a saját elképzeléseddel meghazudtolod Őt.

Isten azt akarja, hogy higgy az Igének, a prédikációnak, Mózesnek és a prófétáknak, higgy az evangélium dicső urában, Jézus Krisztusban, de ezzel az akarattal szembe föl áll egy másik, az Isten Igéjével összeegyeztethetetlen akarat, mely azt követeli, hogy előbb támadjanak fel a halottak, utána majd hiszek Istenben, a teremtő Atyában, a megváltó Fiúban, a vigasztaló Lélekben, a bűnök bocsánatában.

Az apostoli hitvallásban a test feltámadása és az örök élet a hitvallástétel legvégén és nem a legelején áll, mert ez az Isten akarata szerinti sorrend. A „diábolosz”, vagyis a szétdobáló, ezt az isteni rendet is összekuszálja. Állj ellene ennek az ördögnek! A halottak feltámadásához⁹ a hit küzdőterének¹⁰ szabályos¹¹ megfutása által lehet eljutni. A feltámadás előtt mindenkinek meg kell harcolni a hit nemes harcát, nincs más út, ez az egyetlen út! Isten törvénye és akarata, hogy nekünk tusakodnunk kell a hitért, amely egyszer a szenteknek adatott!¹² Hit nélkül lehetetlen tetszeni Istennek; mert aki Isten elé járul, hinnie kell, hogy ő létezik és megjutalmazza azokat, akik őt keresik. Zsid 11: 6. Hit által értjük meg, hogy a világ Isten beszéde által teremtett, hogy ami látható, a láthatatlanból állott elő. Zsid 11: 3. Egyedül a hit által értjük meg, hogy az új teremtés, amelynek része a nekünk elkészített örök üdvösség is, az Isten Fia Jézus Krisztus által készült el számunkra a világ alapjának letétele előtt. Nem mondhatod Istennek, hogy előbb akarom látni a halottak feltámadását és az örök életet, majd utána elhiszek minden mást! Ez az ördög evangéliuma, ezt fröcsögte a keresztre feszített Jézus előtt is, amikor ezt mondta:

- Másokat megtartott, magát nem tudja megtartani. Ha Izrael királya, szálljon le most a keresztről, és majd hiszünk neki.
- Bízott az Istenben; mentse meg most őt, ha akarja; mert azt mondta: Isten Fia vagyok. Máté 27: 42 – 43.

Testvérem! Az a gazdag minden nap az Isten rendjével szembe szegülve, annak ellentmondva cselekedett. Minden alkalommal elmondta a hazugság varázsigéjét, hogy mivel Isten ma sem támasztott fel egyetlen halottat sem, nem hozott vissza senkit az enyészetből, ezért

⁹ Hogy megismerjem Őt, és az Ő feltámadásának erejét, és az Ő szenvedéseiben való részesülésemet, hasonlóvá lévén az ő halálához; Ha valami módon eljuthatnék a halottak feltámadására. Fil 3: 10 – 11.

¹⁰ Mindaz pedig aki pályafutásban tusakodik, mindenben magatűrtető; azok ugyan, hogy romlandó koszorút nyerjenek, mi pedig romolhatatlant. 1Kor 9: 25.

¹¹ Mert ha küzd is valaki, nem koronáztatik meg, ha nem szabályszerűen küzd. 2Tim 2: 5.

¹² Szeretteim, mivelhogy minden igyekezettel azon vagyok, hogy írjak nektek a közös üdvösség felől, kénytelen voltam, hogy intőleg írjak nektek, hogy tusakodjatok a hitért, amely egyszer a szenteknek adatott. Júd 1: 3.

következmények nélkül veszem semmibe az éhségtől gyötört Lázárt, átmegegyek rajta, mintha ott se volna. Nézd és lásd, hogy mit csinál ez a gazdag! Az élő Isten ellenében megfogalmaz egy hazugságot, azt ráolvassa az előtt megalázkodva ülő éhes, sebekkel teli beteg Lázárra, majd keresztül lép rajta, mintha Lázár ott se volna. Pedig ennek a gazdagnak meg kellett volna emlékeznie, hogy őt az Úr kihozta Egyiptomból. Miért nem tette? Azért, mert ő Egyiptomot választotta, sőt Jeruzsálemet tette Egyiptommá és Szodomává.¹³ Félelmetes, hogy olyan sok magát keresztyénnek mondó ember van, aki Egyiptom és Szodoma lelkületével gondolkodik és „él”, az örökkévaló Sionhoz és a mennyei Jeruzsálemhez pedig semmi köze nincs.

A gazdag nemcsak földi léte során, hanem még a pokolból is elő akarja írni Istennek, hogy mit cselekedjen. Ki akarja zsarolni Istenből az általa elképzelt cselekvést, de mivel Isten erre nem hajlandó, úgy gondolja, hogy ez feljogosította őt arra, hogy ő maga is semmibe vegye a Lázárként előtte álló szenvedőt. Miféle logikának az összepárosítása ez, hogy amennyiben nem jön vissza senki az enyészetből, ha úgy mond nincs feltámadás, akkor az a szenvedő Lázár sem létezik, aki éppen tőlem koldulja a kenyeret és életet?

Az élet ilyen kegyetlen megtagadásának nincs következménye, mondta és élte minden nap a gazdag az ő gazdagsága utolsó pillanatáig, amikor a pénzzel felépített színpalak a lélektelen testtel együtt szélben tovatűnő por és hamu lett, s már semmi nem maradt, ami eltakarhatta volna előtte az egyetlen egy igazságot, az Isten igazságát. Akkor a gyehenna tüzeiben felnyílt szem messziről látja az igazak vigasztalását, amiből egyetlen cseppet sem kóstolhat meg. Ez az a pokol, amitől ma meg akar menteni az Úr! Jöjj, siessünk Krisztushoz, ne késlekedjünk!

Önvizsgálatodban kérdezd meg, hogy kicsoda az, aki minden nap ott szenved az ajtódban, majd egy nap onnan viszik el őt az angyalok az Ábrahám kebelére, de a te segítségedből egyetlen falatot sem kóstolhat meg, a te vele együttérző irgalmasságodból egyetlen kortyot sem kaphat? Ő az, a szenvedő, aki azt mondja magáról, hogy én vagyok az út, az igazság és az élet. Ő most még az az igazság, akin minden nap keresztül lehet lépni, mert a gazdag minden nap keresztül lépett az ajtajában ülő igazságon. Eljön a nap, sokkal hamarabb, mint gondolnánk, amikor az igazság dicsőségben és hatalommal teszi magát láthatóvá és akkor, azok is meglátják őt, akik keresztül szűrték az ő testét.¹⁴

Vajon csak a Jézus példázatban lévő gazdag lépett át minden nap az ajtajában szenvedő és meghaló valóságon, a hús és vér Lázáron? Hogy volt képes újból és újból nemlétezőnek tekinteni az előtte szenvedő majd meghaló Lázárt? Úgy, hogy ráolvasta és rámondta az Isten igazságát megtagadó hazugságot és azzal szabad utat tört a törvénytírásnak.¹⁵ Így zárta be

¹³ És az ő holttesteik [feküsznek] ama nagy városnak utcáin, amely lélek szerint Szodomának és Egyiptomnak hívatik, ahol a mi Urunk is megfeszítettett. Jel 11: 8.

¹⁴ Íme eljő a felhőkkel; és minden szem meglátja őt, még akik őt által szegezték is; és siratja őt e földnek minden nemzetsége. Úgy van. Ámen. Jel 1: 7.

¹⁵ Ne csaljon meg titeket senki semmiképpen. Mert nem [jön az el addig], mígnem bekövetkezik előbb a szakadás, és megjelenik a bűn embere, a veszedelemnek fia, aki ellene veti és fölébe emeli magát mindannak, ami Istennek vagy istentiszteletre méltónak mondatik, annyira, hogy maga ül be mint Isten az Isten templomába, Isten gyanánt mutogatván magát. 2 Thess 2: 3 – 4.

Működik ugyan már a törvénszegés titkos [bűne]: csakhogy annak, aki [azt] még most visszatartja, félre kell az útból tolatnia. És akkor fog megjelenni a törvénytaposó, akit megemészt az Úr az ő szájának leheletével, és megemmisít az ő megjelenésének feltűnésével; Akinek eljövetele a Sátán ereje által van, a hazugságnak minden hatalmával, jeleivel és csodáival, És a gonoszságnak minden csalárdságával azok között, akik elvesznek; mivelhogy nem fogadták be az igazságnak szerzetét az ő üdvösségükre. És azért bocsátja reájuk Isten a tévelygés erejét, hogy higgyenek a hazugságnak; Hogy kárhoztattassanak mindazok, akik nem hittek az igazságnak, hanem gyönyörködtek az igazságtalanságban. 2Thess 2: 7 – 12.

önagát מִצְרַיִם (micerajim), **a fekete föld**¹⁶, azaz a halál sötét birodalmába és dobta el messzire a kulcsot.

Ne kövessük a gazdag kárhozatos példáját, ellenkezőleg, levetvén a hazugságot, szóljon és *cselekedjen mindenki igazságot*¹⁷ az ő felebarátjával: mert (Krisztusban) egymásnak tagjai vagyunk! Ef 4: 25.

Szentlélek így szól Dávid által:

Az irgalmashoz irgalmas vagy, a tökéletes vitézhez tökéletes vagy. A tisztához tiszta vagy, a visszához pedig visszás. Segítesz a nyomorult népen; Szemeiddel pedig megalázod a felfuvalkodottakat. Mert te vagy az én szövétnekem, Uram; S az Úr megvilágosítja az én sötétségemet. 2 Sám 22: 26 – 29. „Mert te gyújtod meg az én szövétnekemet; az Úr az én Istenem megvilágosítja az én sötétségemet!” Zsolt 18: 29.

Mindez csak azt jelenti, hogy lépünk át az újesztendőbe az örök élet Igéjével, járjunk az Isten beszédének igazságában és világosságában! Zsoltár-Igét¹⁸ és igazságot mondjunk minden egyes lépésünk, cselekedetünk és gondolatuk alkalmával! Ámen.

Áldás: Vessétek le a korábbi életvitelek szerinti ó embert, aki csalárd kívánságok által megromlott, újuljatok meg lélekben és gondolkozásotokban, és öltözzétek fel az új embert, amely Isten szerint teremtett igazságban és valóságos szentségben. Azért vessétek el a hazugságot, mondjon mindenki igazat a felebarátjának, mert egymásnak tagjai vagyunk. Ám haragudjatok, de ne vétkezzetek, a nap le ne menjen haragotokkal, és az ördögnek se adjatok helyet! Ef 4: 22 – 27.

¹⁶ <https://www.arcanum.com/hu/online-kiadvanyok/Lexikonok-keresztven-bibliai-lexikon-C97B2/e-e-C9B2A/egyiptom-C9B67/>

¹⁷ Hanem az igazságot követvén szeretetben, mindenestől fogva nevedjünk Abban, aki a fej, a Krisztusban (...)! Ef 4: 15.

¹⁸ Annak okáért ne legyetek esztelenek, hanem megértsétek, mi legyen az Úrnak akarata. És meg ne részegedjete bortól, miben kicsapongás van: hanem teljesejete be Szent Lélekkel. Beszélgetvén egymás között zsoltárookban és dicséretekben és lelki énekekben, énekelvén és dicséretet mondván szívetekben az Úrnak. Hálákat adván mindenkor mindenekért a mi Urunk Jézus Krisztusnak nevében az Istennek és Atyának. Engedelmesek [legyetek] egymásnak Isten félelmében. Ef 5: 17 – 21.